

工作简报

第二十二期(总第 719 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年六月十一日

目 录

1. 汕头职业技术学院隆重举行 2024 年毕业典礼
2. 我校召开“两优一先”表彰大会
3. 学校召开 2024 年上半年实验实训室安全工作会议
4. 学校召开 2024 年上半年法治工作会议

汕头职业技术学院隆重举行 2024 年毕业典礼

6月29日上午，汕头职业技术学院2024年毕业典礼在校本部学术报告厅隆重举行。学校党委书记王小辉，党委副书记、纪委书记黄少明，副校长陈庭照、林育青、黄汉文出席典礼。典礼由学校党委副书记方小铁主持。学校各行政处（室）、院（部）、中心（馆）主要负责人、二级学院党总支副书记、教师代表、辅导员代表、校友代表、家长代表、毕业生代表、高职扩招各教学点师生代表以及在校生代表参加毕业典礼。

毕业典礼雄壮激昂的国歌声中拉开了序幕。典礼上，王小辉书记祝贺2024届5562名学子顺利毕业，同时也向为学生的成长成才辛勤付出的老师们、对学校工作给予大力支持的家长们以及社会各界朋友们致以最崇高的敬意和最衷心的感谢。他指出，三年来，同学们在学校的培养下，共获得国家级技能竞赛类竞赛奖项124人次，省级技能竞赛奖项225人次，省级创新创业类竞赛奖项32人次，科技创新战略专项资金（攀登计划）立项10项，成绩可喜可贺。王小辉表示，在全体师生和校友共同努力下，学校也取得了新的进步、新的突破。学校被确定为广东省域高水平高等职业院校建设计划培育单位，是广东省高水平专业群建设学校、广东省课程思政示范高职院校；办学实力稳步提升，在2023年度广东省高职院校“创新强校工程”考核中，学校位列B类第3名。

最后，王小辉对即将奔赴强国建设、民族复兴第一线的毕业生们，提出三点寄语：“树立信心”“不懈奋斗”“明确目标”，只有进行了激情奋斗的青春，只有进行了顽强拼搏的青春，只有为人民作出了奉献的青春，才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆。

优秀毕业生代表何浩铨发言，感谢辛勤耕耘的老师，感谢求学路上一路陪伴的同学，表示会一直保持一颗谦逊的心，坚守自己的道德底线，珍惜身边的人和事，用智慧和勇气书写属于自己的精彩人生，为祖国的繁荣和发展贡献自己的力量。

教师代表项冰发言。她向圆满完成学业，即将开启人生新征程的毕

业生致以最真挚的祝贺。离别之际，她叮嘱同学们：心怀祖国、追寻梦想，热爱生活、积极向上，知行合一、德技双馨。

2024届食品检验检测技术学生陈子木的家长李梅芳女士受邀参加孩子的毕业典礼，她为当时孩子选择汕职院而庆幸，感谢学校以崇高的教育情怀和浓厚的文化气息为孩子走向未来奠定了坚实的基础，感谢老师教给孩子知识和技能，还有做人的行为规范和生活态度。

校友代表汤锐铨做分享发言。他为师生分享了自己写的小诗《春晨，我在草丛里散步》《实习》《英雄》《白云的快乐》，作为自己毕业三十年来各个阶段的小结，对学校栽培表示感恩，表示将更多地关注母校发展并参与其中，倡议全体毕业生要懂得感恩，回馈社会和母校。

期间，林育青副校长宣读《关于同意2024年卓惠君等5562名学生毕业的决定》。王小辉书记为优秀毕业生代表颁发证书。林育青副校长、黄汉文副校长为毕业生代表颁发证书。方小铁副书记宣读《关于学校首届“爱生节”优秀组织单位、优秀活动项目评选结果的通报》。黄少明副书记为首届“爱生节”优秀组织单位、优秀活动项目颁发荣誉证书。黄汉文副校长向汤锐铨校友颁发“热心校友”牌匾，向校友联络大使林佳琪颁发证书。

紧接着，学校各部门选送精彩的文艺节目，为毕业生送上满满的祝福。典礼最后，全场师生同唱校歌《我们从这里起飞》。今日所有的美好、所有的期待，都融入在了“知行合一、德技双馨”的校训里，蕴含在了汕职院的校歌里。感恩奋进，奔赴未来，祝愿所有2024届毕业生一帆风顺，前程似锦。

（党委宣传部）

我校召开“两优一先”表彰大会

7月1日上午，学校召开“两优一先”表彰大会。学校党委书记王小辉，党委副书记、校长吴萍，副校长陈庭照、林育青、黄汉文出席大会。大会由学校党委副书记方小铁主持。各处（室）、院（部）、中心（馆）主要负责同志；各党总支副书记；表彰对象代表参加大会。

王小辉代表学校党委向全校各基层党组织和全体共产党员致以节日的问候，向受到表彰的优秀个人和先进基层党组织表示热烈的祝贺。他指出，一年来，学校在教育教学、人才培养等各方面取得了显著成绩，在党委书记抓基层党建工作述职评议考核中，2022年、2023年连续两年获得“好”的等次；2023年度“创新强校工程”考核在全省排名位于B类院校第3名；入选广东省课程思政示范高职院校建设单位；省级高水平专业群机电一体化、电子商务、环境工程技术专业群顺利通过中期检查，这是在学校党委的领导下，全校各基层党组织和全体党员干部团结带领全校师生员工共同努力的结果。

在庆祝中国共产党成立103周年的喜庆日子里，王小辉带领党员重温入党誓词并提出三点要求，一是坚定理想信念，要始终牢记为党育人、为国育才的使命，把培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为自己的根本任务，努力培养担当民族复兴大任的时代新人，为共产主义奋斗终生。二要积极工作，要明确个人“小职责”和“大职责”，工作中存在的不足之处，要从自身找原因，增强真抓实干的意识，练就真抓实干的本领，养成真抓实干的作风，营造真抓实干的氛围。三要严守纪律，要加强制度建设，做到用制度管权、管人、管钱、管物、管项目，严格遵守党纪党规，依法依规办事，提高工作规范化、制度化、专业化水平。

吴萍宣读《中共汕头市委关于表彰汕头市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》《中共汕头市委教育工委关于公布2024年度汕头市教育系统基层党建特色品牌的通知》和《关于表彰学校2024年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》。

先进制造学院教工党支部荣获汕头市“先进基层党组织”；先进制造学院党总支党建品牌“‘四心’育人，筑大国工匠梦”荣获汕头市教育系统“基层党建特色品牌”；党委办公室党支部等11个基层党组织荣获学校“先进基层党组织”称号；郑传炫等46名党员荣获学校“优秀共

产党员”称号；李蔚俊等 15 名党务工作者荣获学校“优秀党务工作者”称号。学校领导分别为学校 2024 年度优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表颁发证书。会上，年度优秀共产党员代表、建设生态学院王坤作代表发言；年度优秀党务工作者代表、先进制造学院党总支书记陈明忠作代表发言。

（党委宣传部）

学校召开 2024 年上半年实验实训室安全工作会议

7 月 2 日下午，学校在金园校区教学二号楼一楼会议室召开 2024 年上半年实验实训室安全工作会议。学校副院长林育青出席会议，会议由技能实训中心主任钱光健主持。技能实训中心、保卫处、总务处（基建办）等部门负责人，各二级学院分管实验室领导、实验室主任和实验室主要管理员参加会议。

会议听取了技能实训中心关于 2024 年上半年学院实验实训室安全工作情况汇报及迎接全省教育系统实验室安全专项检查落实情况，并将省厅对学校学生岗位实习的检查情况予以汇报。随后，各二级学院分别对实验实训室安全工作及学生岗位实习情况作出总结，围绕实验实训室安全管理和迎接全省教育系统实验室安全专项检查中遇到的问题，查找差距和存在的不足，为 2024 年下半年实验实训安全工作进一步理清思路，达到交流经验、提升能力、推进工作的目的，并对学生岗位实习工作的组织及管理上不断积极推进实习方式和管理制度的改革，以确保毕业生满足企事业单位的需求。

最后，林育青副校长作总结，他指出“安全无小事”，实验室安全管理事关师生生命财产，各相关部门必须提高政治站位，完善学校、二级学院规章制度；充分认识到实验实训室安全的重要性，对准入培训制度进行完善更新；重视安全培训环节，学生及老师准入考核均必须满分通过；持续加强安全巡查和日常监管，确保实验实训室安全；对于实训实验室的老旧设备要尽快报废，降低安全隐患。会上，对二级学院提出的问题

（技能实训中心）

